



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

EL ESTADO PODRA EXPROPIAR SIN INDEMNIZACION LAS TIERRAS CUYA PROPIEDAD HAYA SIDO ADQUIRIDA O DISFRUTADA ILEGITIMAMENTE

Año II Núm. 324

EN 2 SECTORES DEL FRENTE DE CASTELLON SE RECTIFICAN NUESTRAS LINEAS A VANGUARDIA

EN NUESTRAS MANOS CAEN MUCHOS PRISIONEROS, MATERIAL Y MUERTOS

En el frente de Teruel, sector de Valverde, se ocupan posiciones importantísimas SON RECHAZADOS VARIOS CONTRATAQUES ROJOS

FRENTE SUR

SE SABE POSITIVAMENTE QUE ASCIENDE A 5.000 EL NUMERO DE BAJAS CAUSADAS AL ENEMIGO

El mando rojo da órdenes terminantes: habrá combates mientras no se consigan los objetivos. Y no han adelantado un solo metro de terreno.—Se pasan a nuestras líneas en grupos de 40 y 50.—Los jóvenculos de la quinta del 43.—Un fusil nuevo.

Deliberadamente he esperado a que los contraataques realizados por los rojos en el sector de Peraleda de Zaucio, porque tenía la seguridad de dar cuenta de un nuevo desahucio y un fracaso repetido tantas veces intentaron conseguir el objetivo que ambicionaban. Ya dije la trascendencia que tiene la ocupación en una gloriosa ofensiva de los macizos de Peraleda de Zaucio, y especialmente el de Sanla Inés y que por cuperarlo harían los rojos el consado contra allaque.

Tenían órdenes terminantes y por lo diron al mando rojo cuatro brigadas mixtas completas, con la suficiente dotación de artillería y ametralladoras. Los pasados han confirmado lo, añadiendo que el mando rojo jo que mientras no se tomasen estos objetivos no acabarían los combates. Pero los combates han terminado y los objetivos siguen en nuestro poder. Han tenido un enorme desgaste y no han conseguido ni un solo metro de terreno. Por el contrario, les hemos obligado a retirar sus líneas más hacia Castuera, porque como estaban al alcance de nuestros cañones les destruimos sus trincheras que habían conseguido, aprovechando una ligera indu-

cción del terreno. En el contraataque, emplearon artillería y seis tanques rusos, de los cuales 4 quedaron destruidos por los últimos disparos de nuestros cañones, y por la habilidad de nuestros muchachos especialistas en la caza del tanque, y otro, lo tenemos casi sin estar en el mar. El castigo ha sido tan duro que se sabe positivamente ascienden a más de 5.000 las bajas enemigas.

Cuando ayer mañana, nuestros soldados daban sepultura a tantos desgraciados, se encontraba en las trincheras, mezclados entre los muertos a muchos milicianos que se pasaban en grupos de 30, 40 y 50; y entre ellos, jóvenculos de la quinta del 43, entregándose a nuestros soldados y ellos mismos, declaraban el crimen que cometían con los ivanles a una batalla, cuando todavía le asustaban los tiros. Un muchacho, entregó un fusil checo, diciendo que no se había atrevido a dispararlo porque en efecto tenía miedo y en efecto, su cometido que el fusil no había sido disparado. Esto es el resultado de los ataques realizados por el enemigo en el frente Sur.

Javier de NAVARRA

Partes Oficiales de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA DE HOY DIA 3

En el frente de Teruel sector de la Puebla de Valverde nuestras fuerzas han derrotado brillantemente a los rojos y han ocupado importantes posiciones, causándoles elevadísimas pérdidas, cogiéndoles gran cantidad de armas y material y haciéndoles varios centenares de prisioneros cuyo número del actual, ha sido bombardeada

En el frente de Castellón ha continuado en el día de hoy nuestro avance habiéndose ocupado el macizo de Benicandua, al sur de Tales, y las lomas al norte de las minas, siguiendo avanzando nuestras tropas a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 30 de junio al primero del actual, ha sido bombardeada la fábrica de municiones de Gavá, alcanzando los edificios de la misma.

Salamanca, 2 de julio de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

DIA 4

En el frente de Castellón, sector de Bechí, después de rechazarse algunos contraataques de los rojos se les ha perseguido, rectificando nuestra línea a vanguardia y encontrando en el campo gran número de cadáveres que dejaron abandonados.

En el sector de Teles se han consolidado las posiciones conquistadas ayer, y se ha rectificado también nuestra línea a vanguardia, recogiendo gran cantidad de armamento del enemigo y haciéndose 83 prisioneros.

En el frente de Teruel, sector de La Puebla de Valverde, nuestras tropas han conquistado hoy brillantemente, nuevas y muy importantes posiciones de los rojos, a los que se han hecho 324 prisioneros y gran cantidad de bajas.

Salamanca, 3 de Julio de 1938.—II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

EN EL PARTE OFICIAL DE GUERRA ES DONDE SE ENCIERRA, TODA LA VERDAD DEL DIA

El enemigo durísimamente castigado.—Valor que dan los rojos a la palabra «ataque».—Palabras de pesimismo y desaliento del Comisario político del «Miguel de Cervantes».—El mundo les vuelve la espalda y no hay quien quiera proporcionarles armamentos.

El parte oficial de Guerra nos da cada noche una magnífica lección a todos los cronistas, sin que a nadie sea lícito insinuar lo que puede saber ni relatar lo que no presencié, siquiera se aluda a hechos sin importancia, de los que en la guerra ocurren a todos los cronistas debiendo procurar no pasarnos de listos en la insinuación ni en los pronósticos y limitarnos a lo que nos cuentan las líneas severas del Parte Oficial, donde se encierra toda la verdad del día.

Dice ayer nuestro Parte de Guerra que el enemigo había sido castigado durísimamente en el sector de Puebla de Valverde. Hace unos días que por aquel sector desarrollaron los rojos una de sus acostumbradas ofensivas, eso que ellos llaman ofensivas, empleando un enfático lenguaje; ya sabemos en que consisten esas ofensivas: Una preparación artillera y la aparición de unos carros rusos, pero la infantería no se atreve a salir de sus trincheras y cuando lo hace, se produce una de esas lastimosas derrotas, que después nos obligan a la piadosa tarea de dar tierra a los que cayeron mucho antes de llegar a nuestras alambradas.

En todo este sector de Teruel de que

el parte nos hablaba, han sido durante algún tiempo, frecuentemente los ataques del enemigo. Ya sabemos el valor que la palabra ataque tiene en el lenguaje militar de los rojos. A su defensiva ante las líneas en que nosotros estamos internados, la llaman ofensiva y así sucede que suelen decir: en el sector de Teruel hemos atacado las posiciones enemigas, alcanzando en durísimo combate la posesión de tales y cuales alturas. Así venían haciendo en el sector de La Puebla de Valverde, donde en varias ocasiones les he visto cañonear furiosamente a un lado y otro de la carretera de Sagunto como si prepararan alguna gran ofensiva y por fin se decidieron a emplear sus reservas y sus fuerzas. Pero no era así, y todo concluía con la aparición de los tanques que venían por alguna de las infinitas cañadas que abundan en estas montañas. Y llegaban los tanques, hacían una exhibición de fuego y huían antes de que les alcanzase nuestra artillería.

Sin embargo, los ataques aunque tímidos, no lo son tanto que al descubrirse los tanques no quedara alguno detenido entre las llamas y humo negro, ardiendo entre la arboleda.

Nosotros, en lenguaje menos ampuloso que el del enemigo, cuando rompemos algún frente y atacamos a fondo en busca de las líneas que el GENERALISIMO traza, no tenemos que emplear palabras de relumbrón; nuestros triunfos se cantan por unos hombres y se cuentan con unos centenares de kilómetros y los nombres dicen los pueblos liberados, los kilómetros, las tierras restadas al enemigo y en cualquier hora puede surgir la maravilla de una mención asombrosa que ponga en la garganta de todos, los gritos de triunfo.

Es conveniente repetir que en todos los frentes se lucha por igual y los acontecimientos que nos encaminan hacia la paz por la que desde hace dos años estamos luchando pueden tener tantos nombres como líneas militares dividen el mapa de España. La voluntad del Caudillo Franco actuando sobre cualquiera de ellas sin necesidad de aparatosas preparaciones, puede producir una victoria como esta de la Puebla de Valverde, donde el enemigo durante más de 15 días ha confesado su impotencia a renglón seguido de cada orden de ataque.

A las ocho y cuarto de la noche de ayer habló el comisario político del cruceo «Miguel de Cervantes» y al hacer el resumen de la semana decía: «Durante esta semana el mundo ha seguido de espaldas a la tragedia de España. Por desgracia no hay quien nos proporcione armamentos.»

Esta confesión de impotencia y desaliento hecha, claro está, entre consideraciones que a su propaganda conviene, lo dice todo. El mundo les vuelve la espalda; no hay quien quiera proporcionarles armamentos y esto es porque cada día nuestra situación militar es más despejada y aún los que ideológicamente son nuestros enemigos lo ven y comienzan a subir a la zaga de nuestra carroza, o por lo menos a escatimar su ayuda al enemigo. Y esto se adquiere mediante el triunfo de cada día, que nuestro Parte Oficial refleja, porque cuando aquí se dice «hemos roto un frente» se le ha hundido en proporciones atterradoras, sea en Teruel o en el Pirineo, porque para la verdad de nuestros éxitos son buenos todos los caminos de España.

JUSTO SEVILLANO.

ASI SON LOS HEROES DE ESPAÑA

Una medalla militar a un capitán de Ingenieros.—«Retírense Vds. que si ocurre algo sea a mí sólo».

He aquí otra nueva relación de méritos por los que se ha concedido la Medalla Militar a un capitán de ingenieros.

El día 23 de octubre de 1936 y bajo fuego enemigo, este capitán descargó la pila de una mina colocada en la férula en el puente de Algodor, sobre el río Tajo, entre Villaseca y Algodor, quitando cincuenta y seis paquetes de dinamita. El primero de noviembre retiró de debajo de los carriles, entre Illescas y Griñón, cincuenta y ocho paquetes de trillita con cables.

El mismo día retiró cuatro bombas entre Erustes y Montearagón. El 6 de diciembre descargó 5 bombas de aviación en la estación de Villaseca. El día 4 de enero de 1937 retiró asimismo unas bombas formadas por chenta y seis cartuchos de dinamita, cincuenta y seis pilas de pólvora negra, con sus cables, veintidós pilas secas y dos cables en el mismo mes retiró otra bomba a la entrada de la estación de Mondragón.

El 24 de febrero, en el kilómetro 56, otra formada por ciento cincuenta paquetes de dinamita y una mina. En el mes de marzo y en el kilómetro 148 retiró sesenta paquetes de dinamita. El 6 de abril dos bombas más en el kilómetro 121.

Al quitar personalmente los explosivos, no haciéndolos explotar a distancia, evitando con ello todo riesgo, ello hacía para evitar desperfectos en la línea férrea que necesariamente habrían de originarse a hacer la explosión de los artificios, quedando, por lo tanto, interrumpida la línea durante largo tiempo.

El día 9 de abril, al pretender retirar una mina en el kilómetro 121 de la línea de Madrid a Valencia, dirigiéndose a los capitanes de comple-

mento que le acompañaban, les dijo: «Retírense ustedes, que si ocurre algo sea a mí sólo», y al retroceder éstos unos pasos sobrevino la explosión que dando en el suelo gravemente herido, con el brazo derecho seccionado y sufriendo la pérdida completa de los órganos de la visión.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MOSCARDO Y GARCIA MORATO CONSEJEROS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Decreto nombrando Consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al General D. José Moscardó Iduarte y a D. Joaquín García Morato.

Ministerio de Defensa Nacional: Una orden concediendo la Laureada al Capitán de Infantería, don Carlos Martínez; otra concediendo la Medalla Militar al Capitán de Infantería fallecido, Sr. Churrua del Soto y al Concesión de esta medalla al Teniente de Complemento de Caballería fallecido, don Manuel Miralles Alvarez y al Cabo Sr. Escalleras.

También publica la siguiente ley: Subsistiendo las causas que impedían la formación aprobación de un presupuesto general de ingresos y gastos del Estado, es obligado disponer la prórroga para el tercer trimestre del año actual; de las normas

OVIEDO Y EL GENERAL ARANDA

Oviedo.—El Ayuntamiento de la ciudad ha acordado nombrar alcalde perpetuo de honor al glorioso General Aranda por la prodigiosa defensa que hizo de la plaza; con este motivo se le hará entrega de un bastón de mando el día 19 de Julio, aniversario del Alzamiento de Oviedo y sino pudiera asistir se le entregará el 17 de Octubre, fecha en que fué levantado el sitio.

También se le entregará la faja de la ciudad.

PILAR EN ALCALA DE CHISVERT

Revista la primera Bandera de Falange Valenciana.—Entrega de un estandarte

Alcalá de Chisvert.—Esta tarde ha visitado este pueblo la jefa nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En el séquito de Pilar Primo de Rivera figuraban el consejero nacional Fernando G. Vélez; los asesores de milicias de Valencia y Zaragoza, camarada Nieto, de Valladolid; secretario y representación femenina de la provincia.

Nuestra camarada era esperada en la estación por las autoridades locales. El alférez, comandante militar Enrique Villamarta, representado por el de Auxilio Social y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y una enorme muchedumbre.

Rindieron honores fuerzas de la cuarta compañía de la primera Bandera de la Falange de Valencia, que fueron revistadas por nuestra camarada.

Seguidamente, Pilar Primo de Rivera, acompañada de las autoridades y de numeroso público, marchó al lugar de la ceremonia, siendo aclamadísima por el pueblo, que vitoreaba sin cesar a Franco y a España.

En los locales de Auxilio Social, Pilar Primo de Rivera dirigió la palabra a las camaradas de Sección Femenina local, desfilando seguidamente ante ellas las fuerzas que le habían rendido honores.

Nuestra camarada ha entregado a

NEGOCIOS ROJOS

Valencia.—La policía valenciana ha detenido a dos individuos que comerciando con carbón y otros combustibles, en dos meses lograron una ganancia superior a seiscientos millones.

BRIGADAS INTERNACIONALES. - SOCIEDAD DE NACIONES

Berna. — El gran semanario de la Suiza francesa "Paritux" publica una larga correspondencia que ocupa una página entera de su enviado especial Eddy Bauer, escritor de cosas militares de lo más rotundos y profesor de historia en la Universidad de Neuchâtel.

"Una verdadera Sociedad de las Naciones — observa Bauer — está representada en las filas de los maristas. Un batallón anglo-americano presenta miembros de subditos finlandeses, canadienses y cubanos.

Otras secciones son mezcladas de franceses e ingleses. Si había prometido a los primeros que les harían bajar en las oficinas y contra su voluntad fueron transportados al frente y los otros son gentes en profesión y sin trabajo."

El mercado de carne humana continúa sin interrupción — como Bauer está en estado de documentar — bajo los auspicios de las organizaciones comunistas tanto de Europa como de ultramar.

En cuanto al material, el coronel ha oído ver de cerca batallones enteramente armados y equipados con ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles de asalto rusos, que las tropas de Franco han cogido a los rojos y de los cuales ahora se sirven.

Refiriéndose a los legionarios italianos Bauer hace resaltar que si no tuvieran en cuenta todas las denuncias hechas por la prensa del Frente Popular, estas tropas subirían a un millón de hombres. Por el contrario, él ha podido constatar de manera indiscutible que los legionarios italianos no pasan de 20.000 incluidos los pilotos, los mecánicos, etc.

NUEVOS PRECIOS EN LOS MERCADOS CATALANES

Lo que cuesta la vida.—La gallina a 10 ptas. el kilo.—La sardina a 5

Barcelona.—La "Gaceta" de la tercera República publicó las nuevas tasas de los artículos de primera necesidad.

Aunque dichas tasas no se cumplirán es interesante copiar algunos apartados de ellas:

"Animales de corral.—Conejos, a 3'25 ptas. el kilo a la canal. Gallinas, 10'— ptas. kilo a la canal. Pollos, palomos, pavos, ocas, etc., 12'— pesetas kilo a la canal.

Huevos.—14'— pesetas docena en Cataluña y 12'— pesetas docena en el resto del territorio leal.

Leche.—El precio máximo de tasa de la leche fresca en los centros de producción de Cataluña será del 40 pesetas el litro, y el precio máximo de tasa al consumidor en Cataluña, será de 2'— pesetas el litro; el precio máximo en el territorio leal no catalán de venta al consumidor será de 1'50 pesetas el litro.

Pescados.—Atún, 12'—; anguila, 10'20; alacha, 6'—; agujas, 6'—; bonito, 12'—; boquerón, 10'20; besugo, 10'80; bacalao, 7'25; capellanes 10'80 cong. lo 16'80; caramél 6'—; cazón, 6'—; caballa, 6; dorada, 10'80; gallineta, 10'80; gallos 11'35; japuta o palometa, 7'25; jurel, 6'—; lisa 7'80; lubina, 12'—; llobarro, 14'70; merluza, 14'70; mero, 12'—; moralla, 5'75; mescadilla, 13'—; pajel, 13'60; pescada para sopa, 8'40; perlon, 6'65; pata, 7'25; rape, 12'—; rubio, 10'20; raya, 6'25; rata, 6'—; salmonete, 14'70; sardina, 6'—

EL DIA DE JORDANA

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana fué visitado por el Intendente General del Ejército, Sr. Parin, por el Coronel Cayuela, por el Presidente del Instituto Geográfico Sr. Del Valle y una comisión presidida por D. Valentín Ruiz.

EL «CALVO SOTELO» EN BILBAO

Bilbao.—Ha entrado en el puerto el buque escuela "Calvo Sotelo"; los marinos han bajado a tierra siendo objeto de manifestaciones de simpatía.

VISITANDO EL CINTURON DE HIERRO

Bilbao.—Con motivo de haberse comenzado a visitar las rutas de guerra del Norte, se han paseado por Bilbao bastantes turistas, que han visitado también el cinturón de hierro y algunas posiciones donde tuvieron lugar las más importantes acciones de la liberación de Bilbao.

LOS CHECOS Y NOSOTROS

Praga.—El Gobierno checo atendiendo a los deseos del representante oficial de la España Nacional en Praga ha dispuesto que tanto en la prensa como en las emisiones de radio se nos quite el calificativo de rebeldes con que nos llamaban algunas emisoras.

MILLAN ASTRAY CONFERENCIA CON SERRANO SUÑER

Burgos.—El Director General de Mutilados de Guerra General Millán Astray ha visitado al Ministro del Interior con quien ha conferenciado extensamente.

GOBIERNO CIVIL

Habiendo sido remitido a este Gobierno Civil por la Junta Provincial de Cáceres, un escrito para entregar a don Jaime Torrellas, Camero, y no constando el punto de residencia del mismo se le cita a fin de que se sirva pasar por la Secretaría de este Gobierno para hacerle entrega del documento y firmar el recibo del mismo.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS DE MALLORCA

Precios máximos de tasa para el consumidor que han de regir por acuerdo de esta Junta desde el día 4 del actual al día 10 en los siguientes productos agrícolas:

- Frutas: Cerezas, 1'40 ptas. kgs. Albaricoques, 0'50 id. id. Ciruela japonesa, 1'00 id. id. Id. otras variedades, 0'40 id. id. Peras de la Reina, 1'25 id. id. Id. id. San Juan, 0'60 id. id. Id. otras variedades, 0'80 id. id. Naranjas (entrando seis unidades o menos por kg. docena, 2'50 id. id. (entrando siete unidades o más por kg. docena, 1'50 id. id. Melocotones (presecos) 1'50 id. id. Hortalizas: Tomates país, 0'80 ptas. kgs. Guisantes, 0'40 id. id. Cebollas viejas, 0'45 id. id. Judías verdes (fnas), 0'65 id. id. Id. id. (corrientes), 0'30 id. id. Judías verdes (confit), 1'00 id. id. Habichuelas Verdes, 0'60 id. id. Zanahorias pequeña (pescnegó) pesando como mínimo 350 grms. manojo, 0'20 id. Rabanitos (peso 500 grms. como mínimo, manojo, 0'20 id. Calabacines, uno, 0'10 id. Lechugas grandes, una, 0'15 id. Id. pequeña, una, 0'10 id. Aceugas, manojo, 0'05 id. Coles borracones (con un peso igual o superior a 9 kgs. docena), 0'35 id. Id. id. (con un peso inferior a 9 kgs. docena), 0'20 id. Id. capuchinas (con un peso igual o superior a 12 kgs. docena) 0'50 id. Id. id. (con un peso inferior a 12 kgs. la docena), 0'40 id. Ajos en riestras, 0'70 ptas. kgs. Id. en manojos, 0'60 id. id.

Se fija como tasa para la venta de huevos los precios siguientes: De productor a almacenista, 2'95 pesetas la docena. De almacenista a detallista, 3'15 id. id. De detallista a público, 3'30 id. id. Palma, 2 Julio 1938.—2.º T.—El Gobernador Civil-Presidente.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio en su última sesión, acordó, vista la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia de fecha 23 de los corrientes, rogar a sus electores, se abstengan de hacer operaciones con Agentes Comerciales que no estén debidamente matriculados y colegiados, enviando así las sanciones en que acaso pudieran incurrir. Palma 2 Julio 1938. II T.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR

Table with columns for numbers and corresponding values for the Cooperativa Electrica Popular. Includes a list of numbers from 302 to 1981 and their respective values.

EL SABADO EN EL PASEO DE SAGRERA

Revista de la D. P. A.

El sábado a las seis y media en el paseo de Sagrera tuvo lugar una concentración de todos los elementos que integran la Defensa Pasiva Antiaérea de esta Jefatura Antiaeronáutica.

Asistieron al acto nuestro Jefe Provincial camarada Bologui; el Alcalde don Mateo Zaforteza, el Delegado de Orden Público, el Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, el Jefe del Grupo de Ingenieros, el Jefe de la Antiaeronáutica acompañado del secretario y algunos jefes y oficiales del ejército.

Estaba también el Secretario Provincial, camarada Saiz Gralla y otros Jerarcas.

Poco después de dicha hora llegó el Comandante Militar acompañado del Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor y de sus ayudantes, pasando revista a los elementos concentrados acompañado de las autoridades.

Luego se situó el Comandante Militar frente al edificio de la Lonja y allí el desfile de la Defensa Pasiva Antiaérea en el siguiente orden:

I.—ORGANIZACIÓN: Comité local, Junta técnico-administrativa, Junta Asesora de Sanidad, Inspectores técnico-construictivos, Inspectores técnico-sanitarios, Jefes de sector, Juntas de vecinos, Equipos de salvamento y desescombro de los edificios, Oficinas y Alarma, (grupo formado por milicias ciudadanas).

II.—SANIDAD: Grupo de ambulancias (Cruz Roja y Sanidad Militar). Equipos quirúrgicos (médicos y practicantes).

Centros de socorro (médicos y practicantes).

Centros de desimpregnación (médicos y practicantes).

ENSEÑANZA

Para dar cumplimiento a un servicio interesado por la Superioridad se ruega a todos los Maestros de la provincia que antes del día 10 del actual remitan a esta Oficina una relación de los libros utilizados tanto por ellos como por los niños durante el curso último en las distintas materias, indicando título y autor.

Igualmente y con el mismo fin los Directores de Escuelas graduadas y Grupos escolares de la provincia, remitirán a la Sección administrativa de 1.ª enseñanza oficio participando los nombres especiales de dichos Centros, si es que los tienen, y si han sido cambiados a partir de la fecha de su creación.

Palma 1.º de Julio de 1938.—2.º T.—Año Triunfal.—El Inspector int.º, Jaime Roselló.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

LA FUNERARIA LIORET

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Anuncios económicos

Se necesita Señorita Meritoria, sepa escribir y desee adquirir práctica mecanografía y muchacho que sepa escribir y para recados. Razón: Bolsería, 18 entl.º

Compraría Radio gramola todas ondas, precio razonable. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

Compraría Máquina fotográfica 10 x 15 objetivo Zeiss-Tessar 1 : 4.5 Razón: Bolsería, 18. entlo.

Compraría casita con jardín. Razón: Bolsería, 18.



Transfusión de sangre (médicos, practicantes y donantes.)

III.—SALVAMENTO: Grupo Ingenieros militares (alumbrado, detección y desimpregnación, camilleros y desescombro).

Grupo Unidad de Trabajo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (escaladores, desescombro, unidad, alumbrado y gases).

Grupo Ayuntamiento (bomberos, alumbrado, desescombro y servicio de aguas potables).

Grupo de Ferrocarriles (desescombro).

Grupo Constructores (desescombro, 3 secciones).

Grupo Reparaciones (Compañía Gas y Electricidad).

Grupo Transportes (Secciones Camión y Crespi).

Grupo Arenas (contra bombas incendiarias).

Sección Pedro A. Taberner.

En el desfile figuraba la Enseña Patria, la bandera de la Revolución nacionalsindicalista y las de las naciones amigas, Italia, Alemania y Portugal.

Aménizó el acto la Banda Municipal.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 2 de Julio 1938. Número premiado 944, con 40 pesetas. Aproximaciones 943-945, con 3 pesetas.



RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Alegria estudiantil y Al borde de la Quinta Avenida con DOROTHY TREE. Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE Locura del dollar por Constance Cummings. TANGO EN BROADWAY en español, con C. Gardel.

NUEVOS PERITOS AVICOLAS

Ha terminado el Curso Oficial de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, con el examen de Peritos Avícolas, cuyo título han obtenido señores siguientes:

- Srta. Margarita Mulet Quetglas. Srta. Catalina Marróig Miquel. Srta. Juan Bil Martínez, de Palma. Srta. Margarita Amengual Gual, de Palma. Srta. Rosa Monserrat Serra. Srta. Reyes Abad Amorós, de Palma. D. Miguel Briñón Mercant, de Palma. D. Bartolomé Pons Bennis, de Palma. D. Jaime Pons Segura de Buisson, de Palma. D. Pedro Antonio Estela Moya, de Sineu. D. Eduardo Salinas Meca de Sineu. D. Vicente Villalonga Sastre, de Palma. D. Miguel Roig Guillem, de Palma. D. Bartolomé Mulet Tomás, de Palma.

Las circunstancias actuales hacen que muchos de los matriculados no hayan podido presentarse a menes por estar cumpliendo deberes militares, pero a pesar de la avicultura sigue siendo, y hoy que nunca, la riqueza del porvenir que de cada día será más suya la carne de ave y más necesarios los huevos y si antes, en 1935 que había tenía una población avícola de 35.58.418 aves y aun tuvo necesidad de importar del extranjero por millones de pesetas en huevos y vitria, en un año, para dejar atender las necesidades del consumo nacional, que no necesitará ahora aumentar producción para poder atender necesidades nacionales tan pronto normalice la producción?

Mallorca llegó a exportar a lo de España en un año por 23.000 de pesetas en huevos, volatería y conejos después de dejar atendida necesidades de la isla, que podía calcular en 18.000.000 de pesetas tanto la avicultura mallorquina primera riqueza de Mallorca, tendrá ancho campo por tener una idea ideal para la avicultura y es necesario muchos productos avícolas que creemos que se mirará la medida de evitar el que nuestro dinero vaya al extranjero en compra de huevos y volatería, ya que se puede producir en España cuanto necesitamos aves, conejos y huevos. Y la forma de producir basta mucho es capacitándose para enseñar los conocimientos necesarios para manejar con éxito la explotación avícola. Queda abierta la matrícula para el nuevo Curso de Peritos Avícolas

EN LA PRISION PROVINCIAL

El jueves pasado en la Cárcel trionfó el Sagrado Corazón, en la prisión por una devota familia medio del Padre Marzo, Superior de los Jesuitas. La Capilla estaba muy bien adornada e iluminada.

El Padre Marzo celebró una Misión. Recibieron la Comunicación Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, Comodoro Pedro Topete Unzueta; Autoridades Militares y Civiles; la señora camarada Saiz Gralla, Secretario Provincial, con las señoras de Besta Noguera. Al frente de los presos estaban el Director y el Administrador de la Prisión, camaradas Bastard y Besta Noguera.

Por la tarde a las 5'30 km el Oratorio del establecimiento bellamente adornado tuvo lugar la exposición de Su Divina Majestad, Talsagio y brillante procesión desde el Oratorio al patio. Ostentó la delegación del Arzobispo, el Padre Marzo S. J., y el Sr. padro de la Imagen del Corazón de Jesús que se bendijo, el Director de la Prisión y su señora doña Inés Alvarez.

EL TRABAJO CONSTITUYE UNO DE LOS MAS NOBLES TRIBUTOS DE JERARQUIA DE HONOR Y ES TITULO SUFICIENTE PARA EXIGIR LA ASISTENCIA Y TUTELA DEL ESTADO. (Del Fuero del Trabajo)

Sodil, Sodil, Sodil LAVA LANA Y SEDA

LAS CALZADOS AMERICAS S. MIGUEL, 159 SUCCURSAL SINDICATO, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura Eléctrica y Autógena. Doblado, 9 al 9 - Telef. 1916 Palma de Mallorca

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO A. ESCARIMUNDA, 10 TELEFONO 2843 PALMA DE MALLORCA

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

LOS ARTILLEROS MALLORQUINES JUEGAN AL FUTBOL EN ZARAGOZA

Nombres conocidos en la alineación.—Pepe Mulet de delantero centro.— Los mallorquines pierden por 3 a 0

Los equipos artilleros "Santa Bárbara" y "Mallorca" se disputaron el domingo, en Torrero la Copa regala...

La segunda parte fué de franca superioridad del "Santa Bárbara", que aumentó la ventaja por mediación de Amor.

Una vez terminado el partido volvieron a formar los equipos en el centro del césped subiendo a la tribuna el capitán del equipo vencedor para hacerse cargo de la Copa que le fué entregada por el excelentísimo señor general.

Desde allí se repitieron los gritos reglamentarios, que volvieron a ser contestados brazo en alto, poniendo como colofón a tan indescritibles momentos con una gran ovación.

En honor del excelentísimo señor general un grupo de artilleros entonó con mucho estilo unas canciones vascas, que fueron escuchadas por el excelentísimo señor general y público y muy aplaudidas.

El intermedio llegaron al campo por el excelentísimo señor general del quinto Cuerpo de Ejército, acompañado de sus ayudantes, siendo recibidos con una gran ovación.

Los equipos formaron en el centro del campo saludando al general brazo en alto y con los gritos de: "Francisco Franco", "Arriba España", que fueron contestados por todos con el mayor entusiasmo.

Accompañados por los directivos del Zaragoza y presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol, tomaron asiento el excelentísimo señor

EN UN PARTIDO MEDIOCRE EL SOLEDAD VENCE AL ATHLETIC

Juego insulso y aburrido.—El patadón a la orden del día

ATHLETIC 0—SOLEDAD 1

A la hora anunciada empezó el encuentro de Liga entre el Athletic y el Soledad, que se jugó en el campo de "La Punta".

Regular concurrencia. Sol caliente y gruesos nubarrones esclatarios. Cuidado del arbitraje el Sr. Llinás, segunda de por Bonet y Ruesnes.

El Soledad presenta a: Oliver; Salas, Puigserver; Matas, Alós, Piana; Batle, Paris, Cantell, Oliver, Suñer y el Athletic a: Perico; Sintés, Florit; Pons, Gregorio, Genovart; Gomila, Fiol, Salas, Borrás.

EL PARTIDO

El Athletic juega con sólo 10 jugadores. Dominio al año. Ligero dominio athlético que se sacude el Soledad. Primer corner contra el Athletic. Juego algo soso. Parada de Perico. A los 20 minutos de juego Alós de un buen cabezazo consigue para el Soledad el primero y único gol de la tarde. Alguna peligrosa arrancada del Soledad y vuelta al juego monótono. Se juega en los dominios colchoneros. Penal contra el Athletic que tira flojo Suñer y que Perico detiene fácilmente. Clara parada de Perico. Perico vuelve a parar bien. Los jugadores comen muchas faltas. Primer corner contra el Soledad.

En la segunda parte el Athletic juega con 10 jugadores; ha salido Ramón a ocupar el puesto de extrema derecha. El Athletic domina ligeramente. Juego movido pero bastante soso. Avance peligroso del Soledad cortado por "offside". Segundo corner contra el Athletic sin consecuencias. Falta descarada de Gregorio. Poco buen juego y gran dureza. Perico efectúa varios buenos bloqueos. Oliver, el guardia trista del Soledad, hace una vistosa parada.

COMENTARIOS BREVES

El Athletic hasta la segunda parte no sacó el leirero de "Completo".

Cuando salió Ramón a ocupar la vacante roji-blanca, oímos su nombre repetidamente. Pero en el campo, apenas vimos a Ramón.

FUÉ REALMENTE UN PARTIDO DE CAMPEONATO LA FINAL DE LOS CADETES

Vence al La Salle de 1 a 0.—Exhibición de técnica perfecta.— Nuevos valores en marcha

El La Salle campeón, al vencer por la mínima al Son Servera. Un excelente partido. Elementos que prometen.

Comentario Previo.—Realmente el partido de ayer en Son Canals, fué un partido de campeonato. Jugaron dos equipos excelentes, dos dignos rivales. La prueba del marcador. El reporter, levase un desengaño. Nosotros creíamos que las camisetas blanquiazules del La Salle representarían la escuela florida de la técnica levantina y que el maillot roji-ualda y negro del Son Servera serían emblemas de la dureza y hombría de la escuela norteña. Fué completamente al revés. El Son Servera nos deceitó con una serie de jugadas cerebrales que arrancaron del público la ovación. Y el La Salle empujó todo el partido con decisión y voluntad. Alguna vez tiene que equivocarse el reporter.

El campo.—Presentaba "Son Canals" un brillante aspecto. Muchos istas de cada bando. Griterio. Banderas y gallardetes. Los camaradas Alfin Delgado y Sancho Nebot, Delegados Provinciales de O. J. y P. y P. Los altos mandos de las O. J. En el palco presidencial las camaradas Catalina Seguí y Manaja de Ayala, madrinas de los estardartes de la Bandera "Águilas de España".

El partido.—A la salida al campo de los equipos se cuadraron ante el palco presidencial y brazo en alto gritan el lema de la Falange: España Una, Grande y Libre. Elige campo el La Salle. Saca el Kik-off una madrina. Las primeras jugadas son de puro nerviosismo. El La Salle se asienta y domina ligeramente. Un tiro imponente de su delantero centro lo bloca el portero del Son Servera en forma magistral. El extremo izquierda del Son Servera se lesiona. Juega ahora con 10 jugadores. El interior izquierda del Son Servera juega un rato largo. El público empieza a caldearse y a jalar. El portero del Son Servera se luce en unos bloqueos. Se produce el único goal de la tarde. El delantero Centro del La Salle chuta desde lejos. El efecto y el sol desorientan al portero que ve como escapándosele el balón de las manos, penetra en la puerta. Decae algo el interés. El Son Servera, completo, ataca con tesón. Se luce de nuevo el interior izquierda. Sus pases y regates son precisos. Ese muchacho juega al fútbol con compás. Ante la meta del La Salle se sacan varios corners. Se marca el empate. Un chut al poste a portero batido... descanso. La gente hace comentarios. 2ª parte... Es menos movida que la primera. El La Salle busca afianzar su ventaja. Se luce al guardameta del Son Servera. Realiza este muchacho, en el que hay estilo y valentía la mejor jugada de la tarde y una de las mejores que he visto en mi

vida. Un balón picado salta ante la meta. A consecuencia del efecto se desvia y va al ángulo opuesto de donde está colocado el portero. En plongeón fantástico lo detiene este sobre la línea de goal. El público ovaciona la jugada. Los defensas del La Salle despejan y el La Salle domina. Hay algunas arrancadas peligrosas del Son Servera y unas manos en el área fatídica que el árbitro no señala... Y se llega al final.

El camarada Alfin entrega las copas de campeón y finaliza entre ovaciones.

Los equipos.— El La Salle: blanquiazul.—Blanch, Rullán, Arcas, García, Ripoll, Cella, Roca, Alcover, Llinéz, Moncada, Qués.

Son Servera: roji-gualda-negro.—Nebot, Morey, Pons, Santandreu, Servera, Lajarin, Caldentey, Lliteras, Nebot, Rehollo, Busquets.

Arbitro: Fuster.

COMENTARIOS BREVES

El público se ledeó algo hacia el Son Servera seguramente porque eran mas pequeños que los del La Salle.

El Son Servera tiene unos elementos excelentes: el portero y el interior izquierda. Un ista que gritaba mucho, nos dijo que el extremo izquierda también era muy bueno.

Se conoció entre los jugadores el espíritu de disciplina que anima nuestro estilo.

El público muy chillón y apasionado. Entre la barahunda vimos a un jugador de primera línea que sonreía.

La línea defensiva del La Salle es algo serio.

El árbitro perdonó un penalty, que realmente era penalty.

El partido fué realmente de campeonato. El resultado exacto... mínima diferencia o empate.

Hay que tener en cuenta que si el La Salle es campeón el Son Servera merece serlo.

Que el Son Servera es un equipo que sólo hace 6 meses que se entrena.

Muchos llegaban hastiados del Soledad-Athletic a buscar deporte en el campo del Balears.

Músculos tonificados por el sol. Cazates de la Nueva España. Brazos desnudos. Deporte... Buen final de las O. J.

SEPAS.

CICLISMO EL CAMPEONATO MILITAR DE VELOCIDAD

Queda abierta la suscripción de corredores para el festival del día 31

La Comisión organizadora del gran festival ciclista celebrado el 26 del pasado Junio en el Velódromo de Tirador, en vista del enorme interés y satisfacción con que el público mallorquín acogió la celebración de pruebas ciclistas ha decidido organizar el Campeonato Militar de Balears de Velocidad, en una gran reunión ciclista que se celebrará, también en el Velódromo de Tirador, el próximo día 31 del mes en curso.

A este fin han quedado abiertas las listas de inscripción de corredores para este gran festival. Las solicitudes de inscripción deben dirigirse al presidente del comité regional de la U. V. E., en el local social del Veloz Sport Balear (Paseo del General Franco); se ruega a los corredores que sean militares que la solicitud de inscripción acompañen relación de la unidad y cuerpo en que prestan sus servicios.

Las pruebas de que constará el programa son las siguientes:

Serías eliminatorias para el Campeonato de Velocidad—carrera para principiantes, preparatoria para el próximo campeonato de principiantes —, carrera de eliminación, carrera de meta partida, Campeonato Militar de Balears de velocidad, carrera de resistencia y carrera pedestre.

UNA ENCUESTA

Debido al firme interés que ha tomado entre el público mallorquín el deporte del pedal, anunciamos a nuestros lectores la apertura de una encuesta: por ella desfilarán destacadas personalidades del ciclismo balear, expresando su parecer ante la gran nueva que se avecina: "Palma residencia oficial de la Federación Española de Ciclismo".

La encuesta es debida a la pluma de un destacado crítico deportivo, nuevo colaborador de este diario: Manuel Español.

BASKET UN PARTIDO MUY REÑIDO E IGUALADO

Vence el S. E. U. por 16 a 15— El otro patido Jaime I—Icaos suspendido

Ayer continuó jugándose el Torneo de Verano.

En el partido, único que se celebró, el S. E. U. se opuso a la Comandancia, en un encuentro lleno de interés y en el que se vieron en muchas ocasiones jugadas verdaderamente buenas.

La primera parte del encuentro fué favorable al S. E. U. por la diferencia de 5 puntos. Pero en la segunda, vimos una bella reacción de Comandancia, en forma tan clara que el partido se inclinaba irremisiblemente a su favor. La diferencia al finalizar el encuentro, según el anotador, era de 16 a 15 a favor del S. E. U. aunque parece que hubo error en la puntuación. Nosotros aceptamos el resultado como bueno y por tanto consideramos al S. E. U. vencedor del encuentro.

No negamos empero la gran reacción del Comandancia que se hizo acreedor al triunfo, aún reconociendo que el S. E. U. jugó bien. Ello significa que la lucha fué igualada en todo momento y desde luego muy interesante.

Los equipos se alinearon a las órdenes del Sr. Vaquer, en la siguiente forma:

S. E. U.: Riera, La Fuente, Calafat, Ferrer y Bestard.

Comandancia: Juliá, Carbonell, Oclom, Más y Bannasar.

Marcaron los tantos, por el S. E. U. Bestard (6), Ferrer (8) y Calafat (2).

Por el Comandancia marcaron: Bannasar (10) Mas (3) y Juliá (2).

El segundo encuentro que debían jugar "Icaos" y "Jaime I" no se celebró por no estar este último equipo completo en el campo.

SASTRERIA o UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX Sucursal: BRONDO, 51 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

BORN: Hoy DESDE LAS 3'15 TARDE Bolero Por la famosa pareja GEORGE RAFF y CAROLA LOMBART La conquista de LERIDA El mejor programa de Palm

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Molturación de corteza, curientes y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas, calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).— D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Vieca, 5. CEUTA, (Marruecos).— D. Remigio González, Agente de Aduanas. SEVILLA.— D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.— D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra, 30. CORUÑA.— Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. — D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.— Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.— D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia «La Carmena»), Perro, 1. PASAJES.— Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduana. PASAJES y SAN SEBASTIAN.— Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

LIBRICO y BALEAR HOY a las 3'30 Metro Goldwyn presenta EL ULTIMO PAGANO en español, con MALA y LOTUS

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00"
Número suelto, 0'15"

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 324

1938
LUNES 4 DE JULIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

MALLORCA NACIONALSINDICALISTA

El Jefe camarada Boloqui visita Artá

Se bendicen los estandartes de la Bandera de Cadetes "Aguilas de España," EN ARTA

El pueblo de Artá vibró una vez más. Vibró con el mismo entusiasmo que de mostró en los primeros días del Movimiento, cuando el horde arañó las tierras sagradas de nuestra isla. El pueblo en masa acudió a recibir a nuestro Jefe demostrando con ello, el acatamiento a nuestras Jerarquías y a los principios básicos de nuestros programas nacionalsindicalistas.

Las calles, adornadas con banderas nacionales y de la Falange, daban realce a los actos que tenían que celebrarse. A las cuatro en punto llegó el Jefe, acompañado del Secretario Provincial y Delegado Sindical. Esperábamos a la entrada del pueblo, las Autoridades, Jerarquías de la Falange, y representaciones del Ejército. Nuestro "Cara al Sol" cantado al unísono por todo el pueblo con fervor y entusiasmo, dio principio a los actos que tenían que celebrarse.

INAUGURACIONES

El local de las O.S. fué el primero que se inauguró. El Jefe, acompañado de las demás Jerarquías visitó detenidamente. Sobrio, rígido, está en consonancia con el objeto a que está destinado: albergar a los futuros nacionalsindicalistas del mañana. Los retratos del Ausente y del Caudillo, destacaban sobre el blanco de los muros. Flechas y yugos, hablaban de disciplina.

En las afueras del local dirigió la palabra a los camaradas de las O.S. el Delegado Comarcal, camarada Gaspar Sabater, quien en breves palabras puso de manifiesto la necesidad de cultivar a las Juventudes Españolas dirigiéndolas siempre hacia una meta: España. No es lógico — añadió — que mientras la juventud actual, lucha y muere por España, esa otra juventud, que tiene la obligación de continuar su obra, viva apartada de la misma, e indiferente al momento histórico. Termina exhortando a los juveniles, que la disciplina — servicio, sacrificio — es el puntal más firme para sostener la España Una, rando y Libre.

Seguidamente, dirigióse el Jefe al local de los Sindicatos femeninos, donde recibió a las camaradas de la Sección Femenina. Un grupo de mujeres nacionalsindicalistas, dan una ónta agradable al acto. Es el resurgir de la España Nueva.

El Delegado Sindical, camarada Jerónimo Saiz Gralla, dirige la palabra a las mujeres allí reunidas. No piden demos — dice — con nuestros Sindicatos masculinizar a la mujer sino únicamente coordinar esfuerzos y armonizar teniendo siempre presente el interés de la economía nacional. El trabajo bajo no debe asustarnos, no es carga ni pecado. El trabajo ennoblece. Sin embargo, la mujer casada, no debe bajar, tiene la misión de educar a los futuros servidores de la Patria. Termina su discurso afirmando los éxitos que ha obtenido el sindicato: el problema del trigo, y del albaricocque. Este último, en nuestra provincia.

El camarada Saiz Gralla fué largamente aplaudido. A continuación, tuvo lugar la bendición del Sagrado Corazón, en el local de los sindicatos masculinos si Gefatura Local.



El Rdo. Cura Ecnómico don Lorenzo Lliteras, bendice al cuadro y lee el acto de la consagración. El Credo cantado por todos los allí reunidos, dió magnificencia al acto. El Rdo. Cura Ecnómico, con palabra dulce y sencilla saludó al Jefe y felicitó a las Autoridades. Dice que el Corazón de Jesús debe reinar en España. El Sagrado Corazón ama a España. El Sagrado Corazón ama a España. Amémosle nosotros a él.

DISCURSOS

Desde el balcón de la Casa Sindical y ante numeroso público que llenaba por completo la plaza, dirigieron la palabra, el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

el Secretario provincial y el Jefe Provincial.

Empieza el Jefe Local, dando la bienvenida al Jefe. Explica la fiesta que se había celebrado: inauguración de las O.S., de los Sindicatos y de la Falange. Aunque los edificios de que disponemos — dice — sean viejos, las cosas que en ellos hay, son nuevas. Por algo somos revolucionarios y tradicionalsindicalistas a la vez. Ataca a los que pretenden suponer que Falange no es católica. No debe haber grupos ni tendencias de clase. La sangre que se derrama en los frentes es igual a todos los combatientes. Todos por lo tan no unidos.

Seguidamente hace uso de la palabra el Secretario Provincial, camarada Pablo Saiz Gralla. Es la primera vez — dice — que os hablo como Secretario. Vengo en plan de amistad, no de lucha. A los camaradas nuestros que piensan en Falange y viven con penetrados con su doctrina, una sola palabra: gracias. Para los otros, los que aun vistiendo, no han dado brillo a nuestra camisa, y que se pasan la vida murmurando, un consejo: si no tienen disciplina que pidan la baja porque Falange no los necesita. Y para aquellos otros que dicen Arriba España y Viva Franco y que piensan aun un resurgir posible caci quismo, que sepan que cuando se termine la guerra y podamos dedicar nuestros esfuerzos con más intensidad a la retaguarda, los aplastaremos como a viles reptiles. Esos son los que se dicen franquistas sin saber que Franco es el primer falangista de España. Habla luego de los motivos de desigualdad: separatismos, partidos políticos y lucha de clases. Y termina afirmando que la Falange es católica, esencialmente católica.



Finamente, dirige la palabra el Jefe Provincial, camarada Boloqui. Empieza diciendo que parece que muchos se olvidan de la Guerra y de la Revolución. Es necesario — dice — que volvamos a los primeros días del Movimiento. Hemos de volver al espíritu revolucionario de aquellos tiempos. Eso es tarea difícil, porque un pueblo no se cambia fácilmente. Corrijámos el ánimo y el espíritu. Hemos de estar orgullosos de pertenecer a la Falange. Ella os espera y al hacerlo, no le guía el número de votos que podáis darle. Lo hace únicamente, para que laboreis por la España Imperial. Obreros, sentid el deber del trabajo. No es sintais nunca humillados. España no será dominada por un sólo grupo. España — ha dicho el Caudillo — ha de ser de todos los que la sirven en la política del Estado Nacionalsindicalista. Se acerca la lucha. Hemos de lanzarnos con todo ímpetu, como en los días primeros del Movimiento para salir en defensa de la Patria, del Pan y de la Justicia. Terminó su discurso con un vibrante ¡Arriba España! que fué contestado por toda la multitud, que aplaudió entusiasmada.

El Himno Nacional y nuestro "Cara al Sol", dieron digno ritmo a las palabras de los oradores.

El Himno Nacional y nuestro "Cara al Sol", dieron digno ritmo a las palabras de los oradores.

FESTIVIDAD DE LA SANGRE

Ayer festividad de la Sangre, la Iglesia del Hospital se vió todo el día con curridísima. Todo el pueblo de Palma desfiló ante la venerada imagen, que fué materialmente cubierto de flores.

Muchos uniformes, muchas camaradas rezaron sus plegarias implorando de El que todo lo puede, la rápida y total victoria de las armas de España.

Durante el solemnísimo oficio que celebró a las 10 y media, se cantaron motetes por la capilla. Los fi les llenaban el patio.

Toda la tarde, una verdadera procesión de gente adoró y besó en prueba de devoción los pies del Santo Cristo.

DESFILE

Freunte al local de las O.S. y en presencia del Jefe, Jerarquías y Autoridades, tuvo lugar un desfile en el que tomaron parte las Organizaciones Juveniles y Milicias de Artá. Rocios, trajes, desfilaron marciales. Es el amanecer de la Nueva España.

En el local de Falange, el Comandante Militar saludó al Jefe y habló de José Antonio, de nuestra revolución y del Caudillo. El Jefe, agradeció al Sr. García las palabras que dedicaba a los camaradas azules y le prometió que una vez terminada la guerra tendríamos — como dijo el Caudillo — Patria, Pan y Justicia social.

Una vez terminados los actos, el Jefe regresó a Palma siendo despedido por las Autoridades, Jerarquías y pueblo que le aplaudía entusiastícamente. Artá — como decíamos ya al principio — supo corresponder una vez más a la llamada del Caudillo y de la Falange.

AGUILAS DE ESPAÑA

Ya tiene estandartes la Bandera de Cadetes de Mallorca! Enseñas gloriosas que recibirán ayer la bendición de Dios y el homenaje de pleitesía de los Juveniles, que defenderán siempre el Imperio.

¡«Aguilas de España»! Que bien suena este nombre con el que se ha bautizado a las Centurias de Honor de Organizaciones Juveniles. Aguilas son ya estos cadetes, que pueden remontar el vuelo y mirar de hito en hito al sol, sin que se sus pupilas se cieguen y desfaltezan sus cuerpos, porque son fuertes, ágiles, disciplinados, nacionalsindicalistas.

Os vimos ayer manejando el fusil de verdad, como si fuérais ya camaradas mayores; seguros, con facilidad, con exactitud matemática.

En el desfile, vuestra gallardía, la marcialidad de vuestro paso y la energía del movimiento de brazos, iban sembrando rumores de admiración, de elogios y de esperanza; elogios de los que deben par



ticipar vuestro Jefe de Milicias e instructores, que han sabido inculcar tan elocuentemente el espíritu militar que quería José Antonio para sus centurias azules.

Cadetes de la Falange; sois la Esperanza de la Patria; en vosotros está el espíritu de la nueva España. Con vuestros estudios, con vuestros deportes, con vuestra preparación militar, os convertiréis en hombres sanos, capacitados para guardar el Imperio y «Por el Imperio hacia Dios».

EN EL VELODROMO

En la tribuna adornada con banderas nacionales y nacionalsindicalistas y presidida por el egregio Caudillo, van acomodándose las Autoridades y Jerarquías de la Falange que son recibidas por el Delegado Provincial de O. J. camarada Alfín Delgado.

Asisten el Comandante Militar acompañado de su ayudante; Alcalde de Palma camarada Zaforteza; Jefe Provincial camarada Boloqui; Delegado de la Falange en Italia camarada Zayas; Delegado Sindical y Secretario Provincial camaradas Saiz Gralla; Delegado de P. y P. camarada Sancho; Subdelegado de Educación Nacional camarada Vilanova; Asesor Médico de O. J. camarada Palmer, jefes y oficiales del Ejército y Milicias, significados camaradas y Jerarquías de la Falange, Rdo. P. P. Bonet y Coll. Nutrida representación femenina, en la que figura la esposa del Delegado Provincial de O. J. y las camaradas Margarita Martorell y Margarita Rotger Secretarías Provincial y Delegada Local, respectivamente de Flechas Femeninas.

El Comandante Militar pasa revista a la Bandera de Cadetes, que está formada en el centro de la pista y acto seguido comienza la solemne ceremonia.

Bendice los estandartes el Rdo. Padre Coll, capellán de la Bandera y actúan de madrinas, dos lindas camaradas: Catalina Seguí y María de Ayala.

A los acordes del Himno Nacional, ejecutado por la Banda de Música de la Falange, los camaradas Boloqui y Zayas entregan los estandartes a los respectivos abanderados, obsequiándose a las madrinas con bellos ramos de flores.

Los estandartes, uno con los colores nacionales y el otro con los de la Falange, rematados por el águila imperial, son de gran sobriedad y gusto artístico; los escudos de España y de la Falange, magníficamente bordados han sido ejecutados por camaradas de la Sección Femenina, y la parte escultórica por el Sr. Alcover.

Desde la tribuna presidencial se pronuncian cuatro discursos, parlamentos breves, pero concisos y emocionantes.

En primer lugar habla el Delegado Provincial de O. J. camarada Alfín.

Camaradas Cadetes de la Bandera «Aguilas de España», Centurias «José Antonio», «Onésimo Redondo», y «Juan Barbará». En este día memorable para las O. J. solo diré breves palabras. Os han entregado dos Banderas gloriosas, la de España y la de la Falange. Quiero recordaros que hubo tiempo en que se ocultó nuestra Bandera Nacional, tal vez para que no palideciera presenciando tanta ignominia. Las escondieron en el Alcázar toledano, para que allí se cubrieran una vez más de laureles. A esta Bandera, los malos hijos se pusieron una franja morada, diciendo que representaba a Castilla. Mentira; el pendón de Castilla, está en nuestras Catedrales y no podía jamás figurar en la enseña que impusieron a la fuerza los del mandil y el triángulo. La verdadera es como ésta, roja y guald.

La otra Bandera, la rojinegra es como sabéis, la de la Falange, la misma por la que murieron Matías Montero, Francisco de Paula Sampol, Juan Barbará y tantos y tantos jóvenes, que la han hecho ya gloriosa y que jamás podrán separarla de la Enseña Patria. Vosotros haréis, que sean ambas respetadas siem

NUESTRO DIARIO

Ocho meses de labor

El Código de Comercio obliga a los Comerciantes y a las Sociedades a la práctica de un Balance anual, comprensivo de los valores y derechos del Comerciante o Entidad (Activo) y de las obligaciones (Pasivo).

Es norma en las Sociedades, especialmente en las anónimas donde un reducido tanto por ciento de coproprietarios (Accionistas) interviene en la dirección y administración del negocio, acompañar al Balance un Estado de situación y una explicación detallada de los principales hechos registrados durante el ciclo contable para deducir, finalmente, el motivo de la ganancia o pérdida obtenida. Este documento recibí el nombre de Memoria.

Nosotros, afortunadamente, no contamos con una Sociedad — y menos anónima — no tenemos, por consiguiente, accionistas en espera del dividendo anual a repartir.

Pero tenemos una Organización: Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y unos suscriptores, y unos lectores, y unos anunciadores, y unos colaboradores, y unos anunciantes, a los cuales ha de agradar conocer la situación económica de nuestro Diario FALANGE al que tanto han protegido durante los ocho meses de su segunda época.

La primera, salvo algunas cantidades pendientes de pago con amortización periódica, queda liquidada.

Aparentemente se ha realizado un milagro. No cabía imaginar que los cuatro primeros bimestres de una publicación diaria con una tirada media de 3.500 ejemplares pudieran ser liquidados sin una pérdida de consi

deración. Y nos cabe el placer de presentar un Estado-resumen en el cual se ve que el resultado de los ocho meses de la segunda época (Noviembre a Junio, ambos inclusivos, está representado por un beneficio de 1.141'12 pesetas.

¿A quien vamos a agradecer el insospechado superávit?

En primer lugar a los camaradas suscriptores, que en número de 2123 figuran en nuestros boletines de inscripción.

En segundo a los colaboradores, que nos brindan sus trabajos desinteresadamente.

Y en tercero, a los camaradas de redacción, escasos en número (tres solamente y dos "voluntarios" por horas), con un espíritu elevadísimo y una resistencia insuperable.

Analícese el "Estado", presentado en forma no contable para facilitar su lectura y su comprensión, y dígame luego — teniendo en cuenta que FALANGE (exceptuando pequeñas cantidades, no debe nada a nadie) — si tenemos motivos para estar satisfechos. Son muchos los periódicos veteranos que quisieran liquidar una época en la forma que lo hace nuestro diario. La limitación del papel — que nosotros aplaudimos — resta importantes beneficios por anuncios, principal fuente de ingresos de la prensa.

Como los números (como los croquis en Guerra) son más elocuentes que las palabras, véanse con calma y estudiense con detención. Ellos tienen la palabra.

DEBE

| | Pesetas |
|---|-----------|
| Facturas de la Imprenta Tous (personal y material) desde el 29 de Octubre de 1937 al 30 de Junio de 1938. | 45.481'25 |
| Beneficio o superávit. | 1.141'12 |

| | Pesetas |
|--|-----------|
| Satisfecho a la Imprenta Tous hasta el 30 de Junio, procedente de suscripciones, venta y anuncios. | 29.000'00 |
| Satisfecho a la misma Imprenta procedente de una función a beneficio de P. y P. | 1.000'00 |
| Bonificación sobre factura Imp. Tous. | 2.457'60 |
| Pendiente de cobro correpostales. | 7.291'32 |
| Id. de cobro por suscripción Junio (pueblos). | 4.160'10 |
| Id. de cobro por Anuncios. | 693'95 |
| Id. id. id. suscripciones FALANGE. | 2.019'40 |
| Total. | 46.622'37 |

No podía ser superior. No lo hubiéramos permitido nosotros. Nuestra Delegación, tipo de las llamadas empresas administrativas, no puede ni debe obtener beneficios, como las llamadas "especulativas", cuyo fin primordial es el lucro.

El beneficio excesivo supondría la inmovilización de un capital, que no cuadraría con nuestro modo de ser.

Si en épocas venideras adviniéramos un aumento de ganancias las dedicaríamos íntegramente a mejoras del periódico o a reparto de propaganda

HABER

| | Pesetas |
|--|-----------|
| Satisfecho a la Imprenta Tous hasta el 30 de Junio, procedente de suscripciones, venta y anuncios. | 29.000'00 |
| Satisfecho a la misma Imprenta procedente de una función a beneficio de P. y P. | 1.000'00 |
| Bonificación sobre factura Imp. Tous. | 2.457'60 |
| Pendiente de cobro correpostales. | 7.291'32 |
| Id. de cobro por suscripción Junio (pueblos). | 4.160'10 |
| Id. de cobro por Anuncios. | 693'95 |
| Id. id. id. suscripciones FALANGE. | 2.019'40 |
| Total. | 46.622'37 |

gratuita como hasta ahora — como veremos otro día — van haciendo otras Secciones con los beneficios obtenidos por venta de revistas, periódicos, emblemas, etc.

Y nada más. A seguir luchando y venciendo.

Las dificultades han de disminuir de cada día y nuestro entusiasmo ha de aumentar mientras Dios nos dé aliento y los camaradas apoyo.

¡Arriba España!

Sebastián SANCHO Y NEBOT.

por el empuje de vuestras armas por la lucidez de vuestras inteligencias. Vendrán tiempos difíciles, pero esto seguro que contemplando estos estandartes, recobraréis fuerza y entusiasmo y se cumplirá nuestro lema: «Por el Imperio hacia Dios».

El Jefe Provincial camarada Boloqui Camaradas Cadetes. Sois lo mejor de nuestra España querida: Vosotros tenéis que conservar el espíritu heroico de nuestros soldados que luchan en los frentes. Sois el eslabón de la Enseña Imperial, la nueva raza trabajadora, para engrandecer a la Patria que guía el Caudillo.

En todos vuestros actos sed sinceros decid la verdad aunque a veces os acarreéis disgustos. La vida es dura, preparaos para la lucha, que de esta saldrá el triunfo y el camino para llegar a Dios.

El camarada Alfonso de Zayas: La suerte de encontrarme en Burgos hace algunos días me permitió asistir a algunos actos del Cursillo para Jefes de Campamentos de O. J.; allí reuníseis a mi más selecto de nuestra juventud, para recibir la adecuada preparación y poderos educar convenientemente. En todas partes vosotros sois la admiración.

En los frentes de combate, todos luchan y ganan victorias, pero vosotros completaréis el triunfo logrando el Imperio. Es preciso haceros acreedores del heroísmo de los combatientes. Lograréis el milagro, si poseéis una disciplina digna.

Finalmente hace uso de la palabra el Excmo. Sr. Comandante General.

Cadetes de Falange Española Tradicionalista: Enhorabuena por haber sido dignos de recibir estos estandartes. Voy a daros un consejo de viejo, y haceros un ruego.

Tened por norma rendir culto a la disciplina. La disciplina militar, no es como algunos creen vejación o esclavitud. Es el conocimiento de todos los deberes y obligaciones, es el lazo que une al de arriba como al de abajo. Sed disciplinados, pues la disciplina es la base de la sociedad.

Defended siempre estas gloriosas banderas. Mostrados dignos de ellas. Preparaos para el mañana, obediendo.

Aguilas de España: ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Los gritos del Comandante Militar fueron contestados con gran fervor por todos los concurrentes. Finalizando el acto con el Himno Nacional.

DESFILE

Las Autoridades y Jerarcas trasladaronse luego a la Vía Roma para presenciar el desfile. La tribuna estaba emplazada delante el Gobierno Civil.

En la parte contraria colocóse la Banda de Música, que ejecutó marchas militares.

Abrieron la marcha una Sección Cisterciense, Cornetas, Gastadores, Centuria José Antonio, Centuria Onésimo Redondo y Centuria Juan Barbará, cada una con sus respectivos Jefes.

Al pasar por la presidencia, pronunciaban los gritos de ¡Arriba España!

La compostura y marcialidad de los cadetes al desfilar fué algo extraordinario, como pocas veces se ha visto.

Lástima que por coincidir con la fiesta del Beato Ramón Lull, no fuera presentado por mayor número de espectadores.

Terminado el desfile, las madrinas de los estandartes, acompañadas del Delegado Provincial de P. y P., fueron a depositar a los pies del Sto. Cristo de la Sangre, los magníficos ramos que les habían ofrecido.

LA FIESTA DE RAMON LULL

La fiesta del Beato Ramón Lull celebróse ayer con inusitado esplendor. Ondeó la Enseña Nacional en los edificios oficiales; lució colgadas numerosas casacas.

Por la mañana en la Iglesia de San Francisco, tuvo lugar un oficio solemne, al que asistieron las Autoridades y numerosos fieles. Predicó el Padre Munar, SS. CC. Por la tarde en la plazuela de la Iglesia hubo solemne función en honor del Beato. Sencillo acto de propaganda lulliana, en el que tomaron parte varios oradores, y que amenizó la Escolanía de los Franciscanos de Lluchmayor entonando cánticos religiosos.

Y a las cuatro y media celebróse una procesión por el exterior del mismo templo que se vió muy concurrida.